OEF 170904 prijselasticiteit in een grafiek AM

Opgave 1. Prijselasticiteit in een grafiek AM

Van een bedrijf zijn de volgende gegevens bekend:
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De ondernemer wil graag weten wat de prijselasticiteit van de gevraagde
hoeveelheid van zijn product is, en of hij zijn omzet kan vergroten. In de
uitgangssituatie is de prijsstelling van deze ondernemer punt A.

Een econoom reageert met drie uitspraken op de vraag van de ondernemer:

De prijselasticiteit van de gevraagde hoeveelheid is op ieder punt van de vraaglijn
anders

| Het exacte midden van de vraaglijn geeft altijd een elasticiteit van exact -1

Afhankelijk van je huidige prijsstelling kun je berekenen wat het effect is op de afzet
van een prijsverandering

1. Bereken de elasticiteit van de gevraagde hoeveelheid als de ondernemer een
prijsverandering zou doorvoeren van punt A naar punt B.
De prijs daalt van €5,-- naar €4,--. Dat is 1/5° = 20%
De hoeveelheid stijgt van 15 naar 20 (*10.000) = 5/15¢ = 33,3%
De elasticiteit is dan 33,3/-20 = -1,67

2. Bereken de elasticiteit van de gevraagde hoeveelheid als de ondernemer een
prijsverandering zou doorvoeren van punt A naar punt C.
De prijs daalt van €5,-- naar €2,--. Dat is 3/5¢ = 60%
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De hoeveelheid stijgt van 15 naar 30 (*10.000) = 15/15€ = 100%

De elasticiteit is dan 100/-60 = -1,67

Toon met een berekening aan dat de tweede uitspraak van de onderneming
klopt, door de prijselasticiteit van de gevraagde hoeveelheid te berekenen van
punt B naar punt C.

De prijs daalt van €4,-- naar €2,--. Dat is 2/4¢ = 50%

De hoeveelheid stijgt van 20 naar 30 (*10.000) = 10/20¢ = 50%

De elasticiteit is dan 50/-50 = -1

Leg uit wat een prijselasticiteit van de gevraagde hoeveelheid van -1 betekent.
Dat de procentuele verandering van de gevraagde hoeveelheid exact gelijk is
aan de procentuele verandering van de prijs
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